
Διερεύνηση συσχέτισης επιπέδου σπουδών Διευθυντών/Διευθυντριών και 
υιοθετούμενων στυλ διαχείρισης συγκρούσεων σε σχολικές μονάδες 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Αχαΐας.
Φωτεινή Δημακοπούλου

Διευθύντρια Σχολικής μονάδας/ΜEd/Msc

Περίληψη
Στόχος της παρούσας μελέτης είναι να

διερευνηθεί η συσχέτιση -σύμφωνα με τις

αντιλήψεις των εκπαιδευτικών- ανάμεσα στο

επίπεδο σπουδών των

Διευθυντών/Διευθυντριών σχολικών μονάδων

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Αχαΐας και

των στυλ διαχείρισης συγκρούσεων που

εφαρμόζουν. Το δείγμα αποτέλεσαν 153

εκπαιδευτικοί Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

του Ν. Αχαΐας. Τα ευρήματα κατέδειξαν ότι,

σύμφωνα με τις αντιλήψεις των

εκπαιδευτικών , η κατοχή πρόσθετων τίτλων

εκπαίδευσης, πέραν του βασικού πτυχίου,

φαίνεται να επηρεάζει την επιλογή της

τεχνικής διαχείρισης συγκρούσεων.

Μεθοδολογία ερευνητικής μελέτης
Η μέθοδος που επιλέχθηκε για το υπό

διερεύνηση θέμα είναι η ποσοτική. Για τη

διερεύνηση των μεταβλητών επιλέχθηκε το

ερωτηματολόγιο Rahim Organizational

Conflict Inventory– II, Form B (Rahim,

1983).
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Εισαγωγή
Η διερεύνηση του συγκρουσιακού

φαινομένου στις σχολικές μονάδες, μέσω

αρκετών ερευνητικών μελετών σε βάθος

αρκετών δεκαετιών, και ένα πλήθος

εννοιολογικών προσεγγίσεων από

διαφορετική οπτική γωνία τόσο από

κοινωνιολογική, όσο και από ψυχολογική,

ανθρωπολογική, οργανωσιακή και

επικοινωνιακή καταδεικνύουν την

σπουδαιότητα του φαινομένου (Ιορδανίδης,

2014).

Συμπεράσματα
Οι εκπαιδευτικοί αναγνώρισαν ότι οι

Διευθυντές/Διευθύντριες με αυξημένα ακαδημαϊκά

προσόντα κατά κύριο λόγο υιοθετούν στρατηγικές

διαχείρισης συνυφασμένες με το συνεργατικό και

συμβιβαστικό στυλ διαχείρισης, ενώ το λιγότερο

προτιμώμενο στυλ διαχείρισης συγκρούσεων είναι το στυλ

επιβολής/χρήσης εξουσίας, που φαίνεται να εφαρμόζεται

από Διευθυντές, κατόχους μόνου του βασικού πτυχίου

διορισμού.Αποτελέσματα
Διαπιστώθηκε ότι, σε σχολικές μονάδες με

Διευθυντή/Διευθύντρια που διαθέτει

μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών, καταγράφεται

στατιστικά σημαντικά μεγαλύτερος βαθμός

εφαρμογής του στυλ

«Ενσωμάτωσης/Συνεργατικός» (μ.τ. 3,62 και

Τ.Α. 0,95), του στυλ

«Προσαρμογής/Συγκαταβατικός» (μ.τ. 3,32

και Τ.Α. 0,68) και του στυλ «Συμβιβασμού»

(μ.τ.3,46 και Τ.Α. 0,86), σε σχέση με μονάδες

που έχουν Διευθυντές άλλου εκπαιδευτικού

επιπέδου (p<0.05).
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